

ЗВІТ
про виконання рішень вченої ради, прийнятих
упродовж 2022–2023 навчального року структурними підрозділами
Державного вищого навчального закладу „Донбаський державний
педагогічний університет”

Упродовж 2022-2023 навчального року відповідно до плану-графіку роботи було проведено 9 планових та 1 позапланове засідання вченої ради ДДПУ, на яких розглядалися питання, що стосуються як діяльності університету в цілому, так і окремих його структурних підрозділів, а саме:

✓ Про підсумки роботи колективу ДДПУ в 2021-2022 навчальному році та завдання на 2022-2023 навчальний рік.

✓ Звіт ректора про роботу колективу ДДПУ за 2018-2022 роки.

✓ Про підсумки проведення сертифікації дистанційних курсів з навчальних дисциплін.

✓ Про роботу приймальної комісії в 2022 році.

✓ Про виховну роботу в ДДПУ у 2021 році.

✓ Про результати фінансової та господарської діяльності у 2022 році.

✓ Про результати зимової екзаменаційної сесії та роботи атестаційних комісій.

✓ Про підготовку науково-педагогічних кадрів ДДПУ в 2022 році.

✓ Про підсумки науково-дослідної роботи ДДПУ в 2022 році.

✓ Про рейтингове оцінювання викладачів та кафедр ДДПУ.

✓ Аналітичний звіт про результати опитування здобувачів щодо якості надання освітніх послуг у ДДПУ за 1,2 семестр 2022-2023 н.р.

✓ Про результати опитування про результати опитування науково-педагогічних працівників щодо інформованості про політику, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності та врегулювання конфліктних ситуацій, мови викладання.

✓ Про виконання умов контракту на посаді декана початкової, технологічної та професійної освіти, філологічного факультету.

✓ Про стан навчально-методичної та наукової роботи на кафедрах: педагогіки; технологій корекційної та інклюзивної освіти.

✓ Про хід профорієнтаційної роботи на педагогічному факультеті

Згідно прийнятих рішень:

1) Розроблено та затверджено низку положень щодо організації діяльності університету за всіма напрямми.

2) Посилено роботу з добору, підготовки та атестації науково-педагогічних кадрів. Протягом звітнього періоду у ДДПУ успішно продовжувала свою діяльність спеціалізована вчена рада Д 12.112.01 з правом приймати до розгляду та проводити захисти докторських дисертацій за спеціальностями: 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія педагогіки», 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» та 13.00.05 «Соціальна педагогіка». Спеціалізовану вчену раду очолює ректор університету, доктор педагогічних наук, професор Омельченко С.О.

У 2022 році на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 12.112.01 було захищено 1 докторську дисертацію за двома спеціальностями: 13.00.0 «Загальна педагогіка та історія педагогіки» та 13.00.05 «Соціальна педагогіка».

19 науково-педагогічних працівників університету є членами спеціалізованих учених рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій у закладах вищої освіти України.

3) Підготовлено та відправлено до розгляду МОН України 5 атестаційних справ на здобуття вченого звання професора (Топольник Я.В., Величко В.Є., Омельченко М.С., Комаров С.А., Цибулько Л.Г.) та 13 на здобуття вченого звання доцента (Кокоріна Л.В., Муратова О.В., Григоренко Г.В., Дичко Д.В., Іваненко А.С., Крутогорський Я.В., Стюпкіна А.С., Погорелов М.Г., Гармаш О.М., Пліско Є.Ю., Шулик Т.В.). За всіма поданими атестаційними справами присвоєно вчені звання професора 5 викладачам та вченого звання доцента 11 викладачам університету.

4) Майже на всіх кафедрах університету активізовано роботу аспірантів та докторантів, які продуктивно працюють над власними дослідженнями, публікують результати своїх досягнень та двічі на рік звітують про виконання тем дисертаційних робіт проректору з науково-педагогічної роботи Чайченку С.О.

Станом на 01.09.2023 р. в університеті діє докторантура за спеціальностями 033 Філософія та 231 Соціальна робота. У жовтні 2022 року успішно завершено навчання 2 докторантів зі спеціальності 231 Соціальна робота, 1 із захистом докторської дисертації. Успішно продовжує навчання 1 докторант зі спеціальності 231 Соціальна робота.

За результатами діяльності у 2022 році докторант Слуцький Я.С. став переможцем щорічного конкурсу «Молодий вчений року» за номінаціями «Докторант року в галузі суспільних і гуманітарних наук» та «Педагогіка». Конкурс проводиться за підтримки Міністерства освіти і науки України та Ради молодих вчених при МОН.

Станом на 01.09.2023 р. кількість здобувачів на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти денної та заочної форм навчання складає 70 осіб (з них 3 – ГПМ), здобувачів – 2 (з них 1 – ГПМ), а також планований випуск аспірантів – 13. Задля підвищення ефективності діяльності аспірантури в університеті постійно застосовуються заходи з підвищення відповідальності наукових керівників аспірантів і здобувачів за своєчасну підготовку дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії до захисту.

5) Для об'єктивної оцінки та активізації науково-дослідної роботи викладачів було проведено рейтингове оцінювання викладачів та кафедр ДДПУ Відповідно до його результатів у 2022 році 91 % науково-педагогічних працівників мають достатній рівень, 9 % – незадовільний. Досягнуті показники свідчать про належну організацію та успішність наукової та науково-методичної роботи.

Серед кафедр місця було розподілено так:

1 місце – методики навчання математики та методики навчання інформатики (д.пед.н., проф. Величко В.Є.),

2 місце – кафедра математики та інформатики (д.ф.-м.н., проф. Чуйко С.М.);;

3 місце – кафедра теорії і практики початкової освіти (завідувач – доктор педагогічних наук, професор Гаврілова Л.Г.), кафедра педагогіки вищої школи (д.пед.н., проф. Топольник Я.В.).

Також відзначені науково-педагогічні працівники, які здобули 1 місця в персональному рейтинговому оцінюванні: професор Величко В.Є., доцент Федоренко О.Г., старші викладачі Іваненко А.С. та Пристинська Т.М.

б) Активізовано науково-дослідну та навчально-методичну роботу викладачів.

6.1. Зокрема, за результатами наукових досліджень науково-педагогічні працівники університету у 2022 – 2023 навчальному році взяли участь у написанні 11 колективних монографій (8 – видані за кордоном), опублікували 2 монографії, 36 навчальних посібників (1 – схвалено для використання в освітньому процесі рішенням експертної комісії із фізичної культури та захисту України ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти»), 152 методичних рекомендації, 282 статей у фахових наукових журналах і збірниках України, 45 статей у журналах, включених до наукометричних баз даних Scopus і Web of Science Core Collection та 136 публікацій у журналах, включених до наукометричної бази даних Index Copernicus. На міжнародних і всеукраїнських конференціях викладачі університету зробили 556 доповідей.

Силами провідних кафедр університету видано 24 випусків збірників наукових праць (із них 3 – у ГПМ), 3 з яких включені до переліку наукових фахових видань України категорії Б, 2 – до наукометричної бази Index Copernicus. Наукові праці викладачів активно використовуються в освітньому процесі.

Станом на 01.09.2023 року в університеті налічується 3 фахові видання категорії Б:

1. «Професіоналізм педагога: теоретичні й методичні аспекти».
2. «Вісник Донбаського державного педагогічного університету (серія: Соціально-філософські проблеми розвитку людини і суспільства)».
3. «Гуманізація навчально-виховного процесу».

Журнали «Збірник наукових праць фізико-математичного факультету ДДПУ» та «Професіоналізм педагога: теоретичні й методичні аспекти» включено до наукометричної бази даних Index Copernicus.

6.2. Доцент кафедри теорії і практики початкової освіти Пашко Л. В. посіла І місце в обласному конкурсі на кращу методичну розробку дистанційного уроку філологічних дисциплін (наказ Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Донецькій області від 26 червня 2023 р. №46).

6.3. Протягом звітнього періоду у ДДПУ успішно продовжувала свою діяльність спеціалізована вчена рада Д 12.112.01 з правом приймати до розгляду та проводити захисти докторських дисертацій за спеціальностями: 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія педагогіки», 13.00.04 «Теорія і методика професійної освіти» та 13.00.05 «Соціальна педагогіка». Спеціалізовану вчену раду очолює ректор університету, доктор педагогічних наук, професор Омельченко С.О.

У 2022 році на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 12.112.01 було захищено 1 докторську дисертацію за двома спеціальностями: 13.00.0 «Загальна педагогіка та історія педагогіки» та 13.00.05 «Соціальна педагогіка».

19 науково-педагогічних працівників університету є членами спеціалізованих учених рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій у закладах вищої освіти України.

6.4. Отримано свідоцтво про реєстрацію авторського права:

- твір № 110360, дата реєстрації 16.12.2021 р. Наукова стаття «Молодші школярі з гіперактивним розладом із дефіцитом уваги в умовах сучасного інклюзивного простору»; Боряк Оксана Володимирівна, Одинченко Лариса Костянтинівна.

- твір №110897, дата реєстрації 10.01.2022 р. Наукова стаття «Theoretical and practical aspects of using game technology in teaching geography to students with special educational needs»; Одинченко Лариса Костянтинівна, Дмитрієва Ірина Володимирівна.

- твір №111889, дата реєстрації 17.02.2022 р. Географія : підручник для осіб з особливими освітніми потребами (F-70) 9 клас.; Одинченко Лариса Костянтинівна, Скиба Тетяна Юріївна.

- твір №118229, дата реєстрації 18.04.2023 р. - наукова стаття «Змістово-методичні особливості систематизації знань учнів із інтелектуальними порушеннями про природні зони» Одинченко Лариса Костянтинівна, Дубовський Сергій Олександрович.

У звітний період групою науковців університету було розроблено та подано 2 проекти на щорічний конкурс проектів фундаментальних та прикладних досліджень, який проводиться МОН:

Методи прискореної збіжності та наближення в задачах сучасної хімії, біології та теорії нелінійних коливань». Науковий керівник – доктор фізико-математичних наук, професор, завідувач кафедри математики та інформатики Чуйко С.М.

Герменевтично-неопрагматичний дискурс буття смислів та мови в умовах гібридної війни». Науковий керівник – доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії, історії, та соціально-гуманітарних дисциплін Мозговий Л.І.

Також було подано 1 проект на конкурсний відбір проектів досліджень та розробок молодих вчених «Герменевтичний дискурс буття мови в контексті неопрагматичної філософії» (науковий керівник – кандидат філософських наук, доцент кафедри філософії, історії, та соціально-гуманітарних дисциплін Бутко Ю.Л.). У 2022 – 2023 навчальному році проведено 29 наукових конференцій і семінарів, зокрема 7 – міжнародного рівня, 5 – всеукраїнського рівня, 17 – міжрегіонального рівня.

7) Упродовж навчального року проводилася робота з підготовки та участі студентів у міжнародних і всеукраїнських *конкурсах студентських наукових робіт*.

Команда фізико-математичного факультету DSPU:fmddpu у складі студентів факультету – Кракової Анастасії, Суркова Максима та Жадана Сергія, взяла участь у трьох етапах Всесвітньої студентської олімпіади з програмування (ICPC International Collegiate Programming Contest, <https://icpc.global>) – обласному, всеукраїнському, міжнародному. Разом з командами з Болгарії, Румунії, Кіпру, Сербії, Північної Македонії, Туреччини, Молдови та України студенти продемонстрували достатньо високий рівень знань з програмування.

Магістранткою фізико-математичного факультету Соколовою Ольгою подано наукову статтю для участі у заході «Краща STEM-публікація – 2023», який проводиться відділом STEM-освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти». Науковий керівник – доц. Шулик Т.В.

Студентка 2 курсу факультету соціальної та мовної комунікації ГІМ Хричикова Вікторія посіла 3 місце у фінальному етапі XIII Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.

Протягом 2022–2023 навчального року 3 студентки базового університету посіли призові місця у третьому (обласному) етапі XIII Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, які також взяли участь у всеукраїнському етапі. 8 студентів стали учасниками обласного етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, 5 з яких посіли призові місця.

З нагоди Дня народження Шевченка Т.Г. 9 березня 2023 р. на базі університету було проведено щорічний регіональний конкурс «Шевченківські читання – 2023». У заході взяли участь 43 особи (23 здобувачів закладів загальної середньої освіти різних районів Донецької, Харківської та Дніпропетровської областей, 20 студентів ДДПУ майже всіх факультетів). Також 2 студентки базового університету взяли участь у Всеукраїнському конкурсі есе «Мій Шевченко».

6 студенток факультету соціальної та мовної комунікації ГІМ успішно пройшли всі чотири онлайн-етапи III Всеукраїнського відкритого марафону з української мови.

Студентка 4 курсу факультету спеціальної освіти Ямпонець Катерина отримала диплом I ступеня у Всеукраїнському конкурсі методичних робіт Української асоціації корекційних педагогів з галузі знань 016 Спеціальна освіта (м. Київ, 19 травня 2023 р.). Науковий керівник – доц. Іваненко А.С.

4 студенти факультету початкової, технологічної та професійної освіти взяли участь у науковому заході «XXI International Contest in Web Design and Computer Graphics among Students and Pupils» та посіли призові місця в номінаціях «Краща Flash-анімація», «Краща 2D-векторна графіка», «Кращий фотоколаж», який було організовано Вінницьким національним технічним університетом. Науковий керівник – ст. викл. Плахотський О.В.

Студентка факультету початкової, технологічної та професійної освіти Шаповалова Анастасія нагороджена грамотою за I місце у конкурсі «Писанкова веселка», який проводився на базі Полтавського національного педагогічного університету ім. В.Г. Короленка. Науковий керівник – доц. Вовк Н.В.

Студентка 3 курсу факультету романо-германських мов ГІМ Марія Павлова посіла III місце у Національному конкурсі художнього перекладу франкофонних поетів Канади. Конкурс відбувся за ініціативою Асоціації викладачів французької мови України, Французького центру Навчально-наукового інституту філології Київського національного університету імені Тараса Шевченка та Посольства Канади в Україні (березень 2023 р.). Також Марія взяла участь у XVII Всеукраїнському студентському конкурсі перекладу «Художнє слово в світовій культурі – 2023» на базі Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля (червень 2023 р.). Науковий керівник – доц. Потребна Н.А.

Магістрантки факультету соціальної та мовної комунікації ГПМ Бутенко Наталія та Шевченко Юлія отримали дипломи II ступеня в конкурсі есе «Доброчесність у навчанні: дотримуватись не можна порушувати», проведеного в рамках VI Міжнародної науково-практичної конференції «Академічна культура дослідника в освітньому просторі: європейський та національний досвід», 18-19 травня 2023 р., Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка.

3 студенти педагогічного факультету та факультету початкової, технологічної та професійної освіти посіли призові місця в Обласному еколого-краєзнавчому русі учнівської та студентської молоді «Донбас заповідний», напрям «Прикладна екологія», номінація «Невже де на світі краса є така».

8) Упродовж навчального року продовжено роботу з розробки та упорядкування документації щодо підготовки ліцензійних та акредитаційних справ. У травні 2023 року освітньо-наукова програма 011 Освітні, педагогічні науки підготовки докторів філософії успішно пройшла процедуру акредитації та отримала сертифікат про умовну акредитацію терміном на 1 рік.

9) Підвищення кваліфікації у 2022-2023 навчальному році пройшли 146 педагогічних та науково-педагогічних працівників університету, а саме:

– загальна кількість викладачів, які пройшли підвищення кваліфікації становить 135 осіб;

–кількість викладачів, які пройшли підвищення кваліфікації шляхом стажування склала 11 осіб.

Протягом навчального року 67 педагогічних та науково-педагогічних працівників ДДПУ брали участь у міжнародному проєкті, реалізованому Посольством Республіки Польща у Києві, а саме у науково-методичному семінарі з міжнародною участю «Міжкультурна комунікація: українсько-польський освітній діалог», присвяченого 90-річчю Донецької області (жовтень 2022 року).

У 2022-2023 навчальному році у виші 50 науково-педагогічних та педагогічних працівників успішно закінчили навчання за програмами підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників ДДПУ. Згідно розкладу (дистанційно), пройшли підвищення кваліфікації 27 науково-педагогічних працівників ДДПУ за програмою підвищення кваліфікації «Профілактика емоційного вигорання професійної діяльності викладачів вищих навчальних закладів» (розробник *Мелоян Анаїт Едуардівна* – завідувачка кафедри психології, кандидат психологічних наук, професор) та 23 науково-педагогічних та педагогічних працівників за програмою підвищення кваліфікації «Використання хмарних технологій та інструментів створення і підтримки Web-ресурсів при організації освітнього процесу в закладах вищої освіти» (розробник *Стьопкін Андрій Вікторович* - доцент кафедри математики та інформатики, кандидат фізико-математичних наук, доцент).

10) На кафедрах продовжено роботу щодо оновлення та підтримки дистанційних курсів. Розробленість дистанційних курсів сягнула 100%. В межах проєкту започатковано та запроваджено сертифікаційну програму дистанційних курсів викладачів ДДПУ.

11) Посилюється робота щодо укладання угод про співпрацю з різними освітніми установами. Станом на 01.09.2023 р. в університеті діють угоди про співробітництво

із 26 закладами освіти та організаціями Болгарії, Великої Британії, Естонії, Казахстану, Китаю, Німеччини, Польщі, Словаччини, Фінляндії, Чехії. У жовтні 2022 року було підписано договори про співпрацю між ДДПУ та закладами вищої освіти й організаціями Польщі, зокрема Республіканським Фондом «Fundacja Republikańska» (м. Варшава), Університетом Марії Кюрі-Склодовської (м. Люблін), Фундацією «Porta Vitae» (м. Пйотркув Трибунальський), Щецинським університетом (м. Щецин). У січні 2023 року було оновлено договір про співпрацю з Інститутом розвитку міжнародної співпраці (м. Познань, Польща). Влітку 2023 року було укладено договір про співпрацю з Фрайбурзьким університетом (м. Фрайбург, Німеччина), зокрема між філологічним факультетом ДДПУ та Слов'янським Семінаром Фрайбурзького університету.

У звітний період активно функціонував Українсько-польський міжнародний центр освіти і науки, в рамках діяльності якого було організовано та здійснено низку заходів щодо академічної мобільності здобувачів, викладачів та працівників університету до Польщі.

Продовжується виховна робота студентів в умовах дистанційного навчання. Проводяться виховні заходи у дистанційному форматі, присвячених святкам та визначним датам.

Підсумовуючи подякуємо керівникам всіх структурних підрозділів, які в такий складний, напружений час подали своєчасно змістовні та розгорнуті звіти (відділ моніторингу якості вищої освіти, кафедра іноземних мов, кафедра технологій корекційної та інклюзивної освіти, кафедра психології, кафедра фізичної терапії, фізичного виховання та біології, педагогічний факультет та ін.) та зауважити тим, хто поставився до цього питання досить формально..

Вчений секретар ДДПУ



І.А. Решетова